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 ػجبرار خجزی ، ٕ٘بد ٞب ٚ لزار داد ٞب 

سب٘شی ٔشز را در ٘ظز ثٍیزیذ ، ٔیخٛاٞیٓ ٔطیف ایٗ ٔزثغ را ثذسز آٚریٓ ،  2ٔزثؼی ثٝ ؾّغ 

 ٔزثغ ثزاثز اسز ثب ٔدٕٛع زٟبر ؾّغ آٖ. در ٚالغ داریٓ :ٕٞب٘كٛر وٝ ٔی دا٘یٓ ٔطیف یه 

 

 سب٘شی ٔشز ٔی ثبضذ. 8# یؼٙی 4×2دس ثب سٛخٝ ثٝ فزَٔٛ ثبلا ، ٔمذار ٔطیف ٔزثغ یبد ضذٜ $

سب٘شی ٔشز را ثذسز آٚریٓ وٝ ثبس ٞٓ ثب سٛخٝ ثٝ فزَٔٛ  5ثبس ٔی خٛاٞیٓ ٔطیف ٔزثؼی ثٝ ؾّغ 

 #4×5 = 22ثبلا داریٓ : $ 

 غٛرر ٔی سٛاٖ ٔطیف ٔزثؼبر دیٍز را ثب ا٘ذاسٜ اؾلاع ٔشفبٚر ثذسز آٚریٓ.ثٝ ٕٞیٗ 

ٞسز را ثذسز آٚریٓ، در ایٗ  aضبَ ٔی خٛاٞیٓ ٔطیف ٔزثؼی را وٝ ا٘ذاسٜ ؾّغ آٖ ٔمذار 

   a×4#$غٛرر داریٓ :   

 Sٚ ٔسبضز آٖ را ثب ضزف  P. ٘ىشٝ : ٔطیف یه ٔزثغ را ثب ضزف 

 ٕ٘بیص ٔی دٞٙذ. 
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 ٔ ب ٔی سٛا٘یٓ ٔطیف ٔزثغ $٘شیدٝ : دسP$ ٔسبضز ٔزثغ ٚ #S#   را ثز ضست ضزفa  سؼزیف

 # = S = a × a = a2 # ،$a×4P$                                                  وٙیٓ. دس داریٓ : 

 اس ضزٚف دیٍزی ٘یش اسشفبدٜ وٙیٓ. a. در دٚ راثكٝ ٘ٛضشٝ ضذٜ در ثبلا ٔی سٛا٘سشیٓ ثٝ خبی ضزف 

 

ثٝ دیذ یه ػذد ٍ٘بٜ ٔیطٛد ، ثٝ ػٙٛاٖ ٔثبَ ٔب ٔی دا٘یٓ وٝ ٞز ػذدی وٝ  aر ٚالغ ثٝ ضزف . د

٘یش ٕ٘بیص  aثٝ سٛاٖ خٛدش ثزسذ ضبغُ خٛد آٖ ػذد اسز. ٔب ٔی سٛا٘یٓ ایٗ خّٕٝ را ثب ضزف 

 a  1a =دٞیٓ :   

را "  3ٝ سٛاٖ ا٘ذاسٜ ضدٓ یه ٔىؼت ثزاثز اسز ثب ا٘ذاسٜ آٖ ؾّغ اس ٔىؼت ث" . سٕزیٗ : ػجبرر 

 یب ٞز ضزف اٍّ٘یسی دیٍزی ثٙٛیسیذ.  aثب اسشفبدٜ اس ضزف 

خٕغ ضذٜ ٚ ػذد خذیذی  5. ٕ٘ٛدار ٞبی سیز ٘طبٖ ٔی دٞٙذ وٝ ٞز ػذد دادٜ ضذٜ ثب ػذد 

 ثذسز ٔی آیذ. $ثب دلز ثٝ ٕ٘ٛدار ٞب سٛخٝ وٙیذ.#
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د ٚ ػذد خذیذی ثذسز ثزاثز ٔی ضٛ 3. ٕ٘ٛدار ٞبی سیز ٘طبٖ ٔی دٞٙذ وٝ ٞز ػذد دادٜ ضذٜ 

 ٔی آیذ. $ثب دلز ثٝ ٕ٘ٛدارٞب سٛخٝ وٙیذ.#

 

 . ثٝ سسبٚی ٞبی سیز دلز وٙیذ. 

 

. سٕزیٗ : ثب سٛخٝ ثٝ سسبٚی ٞب ٚ ضىُ ٞبی ثبلا ، سسبٚی ٞبی سیز را وبُٔ وٙیذ. $در ولاس ثطث 

 ٚ ٘شیدٝ ٌیزی وٙیذ.#

 

 سبدٜ وزدٖ یه ػجبرر خجزی 

. ٔی خٛاٞیٓ b٘طبٖ ٔی دٞیٓ ٚ لبػذٜ را ثب  aا٘ذاسٜ سبق را ثب در ٔثّث ٔشسبٚی اِسبلیٗ سیز ، 

 ٔطیف ایٗ ٔثّث را ثٝ غٛرر یه ػجبرر خجزی ثٙٛیسیٓ. 
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. ٕٞب٘كٛر وٝ ٔی دا٘یٓ ٔطیف یه ٔثّث ثزاثز اسز ثب ٔدٕٛع سٝ 

# ٕ٘بیص Pؾّغ آٖ ، دس ثب سٛخٝ ثٝ ایٙىٝ ٔطیف ٞز ضىّی را ثب ٕ٘بد $

 ٔی دٞیٓ ، دس داریٓ : 

P = a + a + b = 2a +b  

ٚ ٔمذار ػزؼ  a. سٕزیٗ :  ٔسشكیّی را در ٘ظز ثٍیزیذ وٝ قَٛ آٖ 

 ثبضذ ، ٔطیف آٖ را ثٝ غٛرر یه ػجبرر خجزی ثٙٛیسیذ.  bآٖ 

ٚ ػجبراسی ضجیٝ آٖ را ػجبرر خجزی ٔی ٌٛیٙذ. ػجبرر  -c5 +  d9 + x3. ٘شیدٝ ٌیزی : ػجبرر 

،      +y4-z3-z6-y2لبثُ سبدٜ ضذٖ ٔی ثبضٙذ : ٞبی رٚ ثٝ رٚ ٞٓ ػجبرار خجزی ٞسشٙذ ، وٝ 

b4+a6-a8-b  

 . سٕزیٗ : وذاْ یه اس ػجبرار سیز ٔی سٛاٖ سبدٜ وزد؟ 

 

 . سٕزیٗ : ػجبرر ٞبی سیز در غٛرر أىبٖ سبدٜ وٙیذ. 

 

را یه خّٕٝ ٔی   b3   ،a4  ،b5  ،a3ٞز وذاْ اس  b3-a4+b5+a3. ٘ىشٝ : در ػجبرر خجزی 

ٔشطبثٝ ٘یسشٙذ. ٚ   b5   ٚa3را خٕلار ٔشطبثٝ ٔی ٌٛیٙذ ِٚی دٚ خّٕٝ   a3   ٚa4ٌٛیٙذ. دٚ خّٕٝ 

 ٔشطبثٝ ٞسشٙذ. b3   ٚb5ٔسّٕب 
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فمف خّٕٝ ٞبی ٔشطبثٝ را ثٝ ٞٓ در ٘ظز ٔی ٌیزیٓ  y2-x4+y5+x8  ثزای سبدٜ وزدٖ ػجبرسی ٔب٘ٙذ

 ٚ آٟ٘ب را خٕغ یب سفزیك ٔی وٙیٓ سب ػجبرر خجزی سبدٜ ضٛد. 

 ز سٛخٝ ٕ٘بییذ : ثٝ ٔثبَ سی

 

 . سٕزیٗ : دٚ ػجبرر خجزی سیز را سبدٜ وٙیذ.

 

فبوشٛر . ثٝ ٘ٛع سبدٜ وزدٖ ػجبرر ٞبی خجزی سیز دلز وٙیذ ، ثٝ ایٗ ٘ٛع رٚش سبدٜ وزدٖ 

ٔی ٌٛیٙذ ثٝ ایٗ غٛرر وٝ اس ػبُٔ ٔطشزن $ػجبرر ٔطشزن# فبوشٛر ٌزفشٝ ٚ ثمیٝ ػٛأُ  ٌیزی

 ٔی ٘ٛیسیٓ.ثبلی ٔب٘ذٜ را در داخُ دزا٘شش 
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 . سٕزیٗ : ضبَ ثب اسشفبدٜ اس رٚش فبوشٛرٌیزی ػجبرار خجزی سیز را سبدٜ وٙیذ.

  

 . سٕزیٗ : ػجبرار خجزی سیز را ثب ٞز رٚضی وٝ ٔی سٛا٘یذ $ٔؼِٕٛی یب فبوشٛرٌیزی# سبدٜ وٙیذ.

 

 ٔمذار ػذدی یه ػجبرر خجزی 

دٞیٓ ، ثٙبثزایٗ ٔسبضز ایٗ ٔسشكیُ ثزاثز ٘طبٖ ٔی  bٚ ػزؼ را ثب  aدر ٔسشكیُ ٔمبثُ قَٛ را ثب 

  b ×S = aاسز ثب : 

راثكٝ ثبلا را ثزای سٕبٔی ٔسشكیُ ٞب ٔی سٛاٖ اسشفبدٜ 

 وزد.
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 . سٕزیٗ : ٔسبضز ٔسشكیُ ٞبی سیز را ثذسز آٚریذ.

 

 

 

. ٕٞب٘كٛر وٝ ٌفشیٓ یه ػجبرر خجزی ٔی سٛا٘ذ ثٝ سؼذاد ثیطٕبری ػجبرر ػذدی سجذیُ ضٛد ٚ 

 × aٛرسی اسز وٝ ثٝ خبی ضزٚف آٖ ػذد ٞب را لزار دٞیٓ. در سٕزیٗ ثبلا ػجبرر      $ایٗ در غ

b.ثٝ سٝ ػجبرر ػذدی سجذیُ ضذٜ اسز # 

 را در سیز ٔطبٞذٜ ٔی وٙیذ. a+2ٕ٘ٛدار ػجبرر خجزی 

 

 #5+2 = 7ٔی ضٛد.  $ 7را لزار ثذٞیٓ ضبغُ ػذد  5ػذد  aاٌز در ایٗ ػجبرر ثٝ خبی 
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 جزی ٘ظیز ٞز ٕ٘ٛدار را ثٙٛیسیذ.. سٕزیٗ : ػجبرر خ

 

 

 

 

 . سٕزیٗ : ٔمذار ػذدی ٞز ػجبرر خجزی را ثٝ اسای ػذد ٞبی دادٜ ضذٜ ضسبة وٙیذ. 
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 . سٕزیٗ : ػجبرر خجزی ٘ظیز ٞز ٕ٘ٛدار را ثٙٛیسیذ.

 

 ِٝٔؼبد 

ٝ ٔیخٛاٞیٓ ثب اسشفبدٜ اس یه ٔثّث ٔشسبٚی الاؾلاع ٚ دا٘سشٗ ٔمذار ٔطیف آٖ ٚ ٘ٛضشٗ راثك

ٔطیف آٖ ثٝ غٛرر ػجبرر خجزی ، قَٛ یب ٔمذار ؾّغ ایٗ 

 ٔثّث را ثذسز آٚریٓ. 

سب٘شی ٔشز ثبضذ ،  12اٌز فزؼ وٙیٓ ٔمذار ٔطیف ایٗ ٔثّث 

 داریٓ :

 P : #a3ٔطیف ٔثّث $

12a  = 3 

4a =  
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 سب٘شی ٔشز ٔی ثبضذ.  4دس قَٛ ؾّغ ایٗ ٔثّث 

# اس قزیك aٚردٖ یه دبرأشز ٔدَٟٛ $ ٔب٘ٙذ . رٚضی را وٝ در ثبلا ا٘دبْ دادیٓ ، رٚش ثذسز آ

 # ثٛد.a3یه ػجبرر خجزی $

 ثزای سٛؾیص ثیطشز ثٝ ٔثبَ سیز دلز وٙیذ.

 13ثزاثز ثب  a+7، ٔمذار ػذدی  aرا در ٘ظز ثٍیزیذ ، ثٝ اسای زٝ ٔمذاری اس  a+7ػجبرر خجزی 

زای یبفشٗ دبسخ ایٗ درسز ٚ ثزلزار ثبضذ؟ ث a+7  =13زٝ ػذدی ثبضذ سب سسبٚی  aٔیطٛد؟ یؼٙی 

 سٛاَ ثٝ ٕ٘ٛدارٞبی سیز سٛخٝ وٙیذ : 

 

سسبٚی  Xرا در ٘ظز ثٍیزیذ ، ٔیخٛاٞیٓ ثذا٘یٓ ثٝ اسای زٝ ٔمذار اس  X4 = 22ضبَ ػجبرر خجزی 

 ثٝ ٕ٘ٛدارٞبی سیز سٛخٝ وٙیذ :  یبد ضذٜ ثزلزار اسز؟
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 ثزای ضُ یه ٔؼبدِٝ ثبیسشی ثٝ ٘ىبر سیز سٛخٝ وزد : 

اػذاد را ثب در ٘ظز ٌزفشٗ ػلأشطبٖ در یه قزف سسبٚی آٚردٜ ٚ ٔدٟٛلار ٚ اثشذا سٕبٔی  -1

 ؾزایت ٔدٟٛلار را در قزف دیٍز سسبٚی ٔی آٚریٓ.

سذس ػّٕیبر خٕغ ٚ سفزیك را در غٛرسی وٝ ٔٛرد ٘یبس ثبضذ ا٘دبْ ٔی دٞیٓ سب ضىُ  -2

 ٔؼبدِٝ سبدٜ سز ٚ خّٛر سز ثبضذ.

ثٝ ػذد $ؾزیت# ٔدَٟٛ سمسیٓ ٔی وٙیٓ سب سذس ػذد ثبلی ٔب٘ذٜ در یه قزف سسبٚی را  -3

 ٔمذار دبرأشز ٔدِٟٕٛبٖ ثذسز آیذ.

 

 ثبس ٞٓ ثٝ ٔثبَ سیز سٛخٝ ٕ٘بییذ : 
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 . سٕزیٗ : ٔؼبدلار سیز را ضُ ٕ٘بییذ. 
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سٛٔبٖ دَٛ ثزایص ثبلی  222ػذد دفشز خزیذ ٚ  4سٛٔبٖ دَٛ داضز ، اٚ  3222. ٔسبِٝ : اضٕذ 

 مذر ثٛدٜ اسز؟ٔب٘ذ ، لیٕز ٞز دفشز ز

 

 

خّذ وشبة  6خّذ وشبة را غطبفی وزدٜ ا٘ذ ، اٌز ضسیٗ  36. ٔسبِٝ : ضسیٗ ٚ ػّی ثب ٞٓ 

 ثیطشز اس ػّی غطبفی وزدٜ ثبضذ ، ٞز وذاْ زٙذ خّذ غطبفی وزدٜ ا٘ذ؟ 

 

 

 

  ٔی ثبضذ؟ X4-6  =8 # خٛاة ٔؼبدِٝ-2. سٕزیٗ : آیب $
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 را دیذا وٙیذ.  BCDساٚیٝ . سٕزیٗ : ثب سٛخٝ ثٝ ضىُ ٞبی سیز ا٘ذاسٜ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




